

ОБЩЕСТВЕННЫЙ КОНТРОЛЬ

У «ЛУКОЙЛ-Коми» очередная крупная авария

Общественный Комитет спасения Печоры заявляет об очередном мощном нефтеразливе на объектах ООО «ЛУКОЙЛ-Коми». По сложившейся традиции, нефтяная компания скрывает масштабы и последствия аварии. ЧП в Вуктыльском районе стало уже третьей серьезной аварией на объектах «ЛУКОЙЛ-Коми» с начала этого года.

Информация о чрезвычайном происшествии на Савиноборе (Вуктыльском районе) опубликована в Комитете спасения Печоры в после-

Генеральная Ассамблея ООН объявила 2008 год Международным годом планеты Земля. В её резолюции говорится, что «проведение Года могло бы сыграть решающую роль, в частности, в повышении осведомленности общественности о важности устойчивого развития протекающих на Земле процессов и рационального освоения ее ресурсов, предотвращения бедствий, сокращения их масштабов и смягчения их последствий и наращивания потенциала в области рационального использования ресурсов». Генеральная Ассамблея рекомендовала всем государствам-членам воспользоваться проведением Года в целях повышения осведомленности о важности наук о Земле для обеспечения устойчивого развития и в целях стимулирования действий на местном, национальном, региональном и международном уровнях.

18 октября 2007 г. президент России Владимир Путин подписал указ «О проведении в Российской Федерации в 2008 году Международного года планеты Земля». Президент поручил Правительству РФ образовать национальный комитет по проведению года планеты Земля и рекомендовал органам исполнительной власти субъектов РФ принять участие в подготовке и проведении Международного года планеты Земля.

3

ДИКОЙ ПРИРОДЫ



САМЫЙ СЕВЕРНЫЙ БАРСУК

Появление не характерных для данной местности животных всегда привлекает внимание жителей. Одним из таких животных в районе Печоры и Илыча является барсук. Никаких сведений о том, что ещё до создания заповедника сюда из более южных районов заходили барсуки, нет. В период с 1939 по 1948 годы заготовительные организации Гроиско-Печорского района получали заготовку одного барсучка. В 1950 году, когда заповедник начал всемирно известны Печоры и Илыча, начался от деревни Пачино (южная граница заповедника) на реке Кошня 28 октября был добыт барсук. Это была первая встреча барсучка в районе реки Печоры.

Следующая встреча произошла спустя 22 года, примерно в 100 км северо-восточнее от Пачино. В марте инспектор охраны М.Х. Логинюк обнаружил живого зверя под стопом сена у кордона Шейгим-д-жост, расположенный в долине реки Илыч.

Второй час территории барсук обрел значимый статус — научный сотрудник В.В. Телпов с барсучком.

ГОСТИ ИЗДАЛЕКА

У тех, кто постоянно общается с природой, глаза и уши словно бы по-особому устроены. Слышишь голоса обычных на этих местах птиц, видишь их перелеты кормежку и изменения на них не обращаешь. Эти голоса создают привычный шумовой фон. Сто раз подумаешь, что такое голос в этом хоре, же появиться новой птице, как они сразу же привлекают к себе внимание. Напрямик, особенно 2006 года летала в поселке Яхша, на центральной усадьбе заповедника, небольшая птица, очень похожая на нашу привычную для всех обыкновенную горностая. Отличия было в том, что у этой на спине было белое пятно и голова у нее «сдавал», а следовательно, её видели, выслеживали, снимали и сфотографировали. Как позже выяснилось, её видели выслеживали российские сотрудники. По описанию определили её вид. Оказалось, она летела из заповедника

ле спустя ещё 10 лет — 8 июля 1962 года. Затем, в июне 1986 года, следы его были найдены в районе заповедника В.В. Телпов на соросе в районе Яхша. Длительное время барсучки не появлялись, а осенью 1999 года житель деревни Курия сдал заготовителю 2 шкурки этого хищника. Предположительно, были пойманы взрослая и молодая особи.

Сентябрь 2007 года житель поселка Яхша А.И. Пастухов сообщил о находке барсучка на охоту по дороге в сторону Курья. В районе усадьбы заповедника, что в 16 км от Яхши, было обнаружено, весом более 8 кг. На следующий день охотник принес живого зверя в контору заповедника. С животного сняли необходимые промеры, оклещивали и выгуливали заповеднике, недалеко от центральной усадьбы. В тот же день, 17 сентября, его выследил инспектор охраны. Зверек энергично передвигался в северном направлении, уходил всё дальше от поселка.

На снимке: сотрудник научный сотрудник В.В. Телпов с барсучком.

заповедника, особенно 1939 года. Единично, конечно, казарку видели на данном орнитолога, старших научных сотрудников заповедника В.В. Телпова и Н.Д. Нейфельда, в настоящее время об- щий список птиц района Печоры-Илычского заповедника насчитывает 240 видов.

А совсем недавно к нам в заповедник привозили из районного...